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[] PreniYorum
N d
Cember

e Bir noktaya esit uzakliktaki noktalarin olusturdugu noktalar kiimesine gember denir.

Cap = 2r ya da R ile gosterilir.

solutions

e O noktasi gemberin merkezidir. Cemberin merkezi, gember Uizerindeki tim noktalara esit uzakliktadir.

e Cember Uzerinde birbirine en uzak iki noktanin birlesmesiyle ¢ap olugur. Cemberin ¢api merkezden geger.
e Capin yari uzunluguna yarigap denir.

e Merkezle gcember Uzerindeki herhangi bir noktanin birlesmesiyle yarigap olusur.

e [AB] — Captir. [AQ], [BO] ve [CO] — yarigaptir.

Ornek: Bir gemberin yaricapi 4 cm ise ¢api kag cm’dir?

r=4 cmise 2r = 8 cm’dir.
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s,n’f Asagida verilen gemberlerin merkezinin ¢apinin ve
yarigapinin bulundugu noktalari veya dogru pargala-
rini yaziniz.
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Asagida bos birakilan yerleri uygun sayilarla doldu-
runuz.

1.

Bir gcemberin yaricapi 5 cmise gapt
cm’dir.

Bir gcemberin yarigapi 3,5 cmise capt
cm’dir.

Bir cemberin ¢capi 24 cm ise yaricapt
cm’dir.

Bir cemberin ¢capi 50 cm ise yaricapr

cm’dir.



:m:f
L.
) -
= :
<:
i -
AN -
= :
<
Zs

._

—
—
-

Asagida verilen bilgilere gére uygun gember gizimle-
rini yapiniz.

1br

r=2br 4 br
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" Cember ve Daire
il
h = e Bir cember ile gemberin i¢ bélgesinin birlesiminden olusan sekle daire denir.
< : e Daire cemberin tim 6zelliklerini icerir ancak gember dairenin tim 6zelliklerini icermez.
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Asagida verilen sekillerin gember ya da daire sekille-
rinden hangisini temsil ettigini yaziniz.
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Pi sayisi
e Pisayisi cemberin ¢evresinin ¢apina oranini veren sabit bir sayidir.

“_9

e “r” sembolu ile gdsterilir.

e Yaklasik degeri 3,14'tur. Sorularda % aliniz” ya da “3 aliniz” seklinde de verilebilir.

Ornek:

solutions

Capi 1 br olan gember A noktasi sifir noktasinda iken 1 tam tur

“_y

dondurdlduginde “n” sayisi kadar ilerler.

n

: Cemberi cetvelin lizerinde bir tam tur yaptirdigimizda gemberin cetvel Uzerinde aldigi yolun uzunlugu gemberin ¢ev-
- residir.

E Cevre = 18,85 cm

E ) 18,85

@ Cap=6cmise = 6 = 3,1416
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s’n’f Asagida verilen ¢emberlerin g¢evre uzunluklarinin
c¢aplarina oranini bulunuz.

1. Cevre uzunlugu = 12,57 cm

“ 2r=¢gap=4cm
.
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Asagida verilenlere goére cemberlerin ¢gevre uzunluk-
larinin ¢aplarina oranini bulunuz.

1. AB uzunlugu = 17,27 cm
A B
O r=55cm
O merkez
2. D CD uzunlugu = 5,5 cm
r=35cm
C 0
O merkez
3. Cevre = 15,7 cm

O merkez
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: o Cemberin Cevre Uzunlugu
. e Cemberin ¢apinin pi sayisiyla ¢arpiminin sonucu ¢emberin gevre uzunlugunu verir.
il

h = 2r — ¢ap

< : r — yaricap Cemberin gevre uzunlugu=2-mT-r=R-7
v 7T — pi

E wn Ornek: O gemberin merkezi
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- [AB] — ¢ap
L ° -
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I = wt yerine 3 aliniz.
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=
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Asagida verilen gemberlerin gevre uzunlugunu he-
saplayiniz.

_s:mf .

r=5cm
(rt yerine 3 aliniz)

C:

2. r=6cm

solutions

(rt yerine 3 aliniz)

Q:

3. r=3cm

(w yerine 3 aliniz)

Q:
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4 r=7cm
. (m yerine % aliniz)
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10.

1.

12.

r=3,2cm

(r yerine 2 aliniz)

7
C:

r=7,5cm

(m yerine 22 aliniz)

7
Q:

r=10,5cm

(m yerine 2 aliniz)

7
C:

Bir cemberin ¢api 8,4 cm ise ¢evre uzunlugunu bulu-
nuz. (x yerine 3 aliniz.)

G:

Bir cemberin ¢api 9,6 cm ise gevre uzunlugunu bulu-
nuz. (m yerine 3 aliniz.)

C:

Bir cemberin ¢api 5,8 cm ise ¢evre uzunlugunu bulu-
nuz. (x yerine 3 aliniz.)

G:
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Asagida verilen gemberlerin yarigapini bulunuz
(7 yerine 3 aliniz.).

1. Cevre uzunlugu = 24 cm

W=

2. Gevre uzunlugu =42 cm

B

3. Cevre uzunlugu = 180 cm

B=

4. Cevre uzunlugu = 48,6 cm

W=

5. O merkez,

‘£‘=21,3cmise
A B

6. A 0 O merkez,

‘@‘=6,Scmise
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Asagidakilerden hangisinde ¢ap yanhs cizilmis-
tir?

CX
s



sinif

Cember ile ilgili verilen bilgilerden hangisi
yanhstir?

A) Bir cembere ait sonsuz sayida ¢ap cizilebilir.

solutions

B) Cemberin merkezi gemberin i¢ bolgesindedir.

C) Cap uzunlugunun iki kati yarigap uzunluguna
esittir.

D) Cember cizildigi bolgeyi 3 ayri bdlgeye ayirir.
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Asagidakilerden hangisi 5 cm yarigapli O mer-
kezli gemberdir?

solutions
=
z
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Yandaki gemberde E nok-
tasi cemberin merkezidir.

c D

Buna gore, asagidakilerden hangisi ¢emberin
yarigapi degildir?

A) [AE] B)[DE] C)[CB]  D)[EC]
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Kareli kagit lizerinde gizilen gemberin ¢api kag¢
cm’dir?

A)4 B) 6 C)8 D) 10
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Yarigap uzunlugu 12 cm olan gember asagidaki-
lerden hangisidir?
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Asagidakilerden hangisi bir daire 6rnegidir?

Simit Direksiyon

Saat Bisiklet tekeri
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Verilen sekle gore asagidaki noktalardan hangisi
¢emberin i¢ bolgesindedir?

A)A B)B c)C D)D
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solutions

Birbirinin 6zdesi olan Ug¢ daire yan yana gizilmistir.

O merkezli dairenin yarigapi 2 cm ise |AB| kag
cm’dir?
A) 6 B) 8 C)10 D) 12

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

Pergeli OA uzunlugunda acip, O noktasi
merkez olacak sekilde gember ¢izildiginde hangi
nokta gemberin dis bolgesinde kalir?

A)P B) R C)S D)T
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Bir cemberin cevre uzunlugu asagidakilerden
hangisi ile hesaplanir?

solutions

A)2-m-R B)2-R-r
C)2:m-r-R D)2-m-r
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sinif

Yarigcapi 8 cm olan gemberin gevre uzunlugu kag
cm’dir? (7 yerine 3 aliniz.)

solutions

A) 16 B) 24 C) 36 D) 48
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sinif

Capi 20 cm olan ¢gemberin gevre uzunlugu kag¢
cm’dir? (7 yerine 3 aliniz.)

solutions

A)15 B) 30 C)60 D) 120
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solutions

Yukaridaki gemberin gevre uzunlugu kag¢ br’dir?
(m yerine 3 aliniz.)

A)6 B) 12 C)18 D) 24
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A 24 cm B
24 cm
D C

Kenar uzunlugu 24 cm olan karenin igine gizi-
lebilen en biiyiik gemberin gevre uzunlugu ka¢
cm’dir? (7 yerine 3 aliniz.)

A) 48 B) 60 C)72 D) 84
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(X

Uzun kenari 40 cm olan dikdortgen igine ¢izilen
6zdes ¢cemberlerden birinin ¢evre uzunlugu kag
cm’dir? (7 yerine 3 aliniz.)

A) 30 B) 60 C)90 D) 120
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n
- Asagidakilerden hangisinin gevresi 36 cm’dir?
o (m yerine 3 aliniz.)
i A) B)
i)
-
o
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C) ‘ D) ‘

mathematics

=

@ MATZMATUS




sinif

@ MATZMATUS

solutions

mathematics

=

Yarigapi 20 m olan ¢ember bicimindeki pist
etrafinda 6 tur atan bir sporcu kag metre kosmus
olur? (7 yerine 3 aliniz.)

A) 120 B) 360 C) 480 D) 720
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A O 7cm B

Sekilde verilen yarim ¢gember yayinin uzunlugu
kag cm’dir? (m yerine 3 aliniz.)

A) 21 B) 24 C) 36 D) 42
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Yarigapi 24 cm olan tekerlek kag tur attiginda 864
cm yol gitmis olur? (7 yerine 3 aliniz.)

solutions

A)3 B) 4 C)5 D) 6
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Yukaridaki yaricapi 7 cm olan O merkezli cember
seklindeki diimenin kollari sekildeki gibi numaralan-
dirilmigtir.

Diimenin kaptani diimeni 11 cm’lik yay kadar ce-
virdiginde diimenin son goriiniimi asagidakiler-

.22
den hangisi gibi olabilir? (ﬂ:yerlne ; ahmz.)
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Kabuk

Halka

solutions

Yukaridaki sekilde bir agacin gévdesindeki halkalar
gOsterilmigtir. Bu halkalara yilhk halkalar adi verilir
ve bir yillik biylmeyi ifade eder. Bu ada¢ 1 yasin-
dayken sadece 1 halkasi vardir ve bu halkanin ¢ev-
resi 30 cm’dir.

Her bir halka arasi uzaklik 2 cm ve digtaki kabu-
gun kalinhigi 4 cm olduguna gére agacin gévde-
sinin gevresi kag cm’dir? (7 yerine 3 aliniz.)

A) 126 B) 138 C) 150 D) 162
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12 cm

ol
o B

Sekildeki renkli halka bir gceyrek gember yayidir. Bu
yayin uzunlugu 12 cm ve [AQ] gemberin yarigapidir.

Cemberin yarigapi1 kag cm’dir? (1 yerine 3 aliniz.)

A)5 B) 6 C)7 D)8
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A |[OA| =5cm
|OB| =3 cm

solutions

Yukaridaki sekilde verilen merkezleri ayni ¢gem-
berlerin ¢evre uzunluklan farki kag cm’dir?
(7 yerine 3 aliniz.)

A)8 B) 12 C) 16 D) 18
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96 cm uzunlugundaki bir iple olusturulan gembe-
rin yarigapi kag cm’dir? (7 yerine 3 aliniz.)

solutions

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18
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34 mm

Yukarida verilen tenis topunun yarigapi 34 mm
olduguna gore gevresi kag mm’dir?
(7 yerine 3 aliniz.)

A) 204 B) 230 C) 300 D) 346
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Yukarida bir traktore ait gember seklindeki tekerlek-
lerinin yaricaplari verilmigtir.

Traktoriin 6n tekeri 12 tam tur attiginda arka te-
ker kag tur atmis olur? (7 yerine 3 aliniz.)

A)5 B) 6 C) 10 D) 12
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Kisa kenar uzunlugu 6 cm, uzun kenar uzunlugu
10 cm olan dikdértgenin kenar uzunluklarini ¢ap ka-
bul eden yarim cemberler cizilmigtir.

Buna gore olusan seklin gevresi ka¢ cm dir?
(7 yerine 3 aliniz.)

A) 24 B) 48 C) 64 D) 96
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Yukarida verilen ¢api 18 cm olan iki tekerlegin etra-
findan gergin bir ip gegirilmistir.

ipin uzunlugu 121 cm olduguna gére, gemberler-
le temas etmeyen ip parcalarindan birinin uzun-
lugu kag cm dir? (7 yerine 3 aliniz.)

A) 6,5 B) 13 C) 33,5 D) 67
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Bir mlcevher tasarimcisi yukarida verilen sekildeki
gibi bir kolye yapacaktir.

O merkezli biiyiik gemberin ¢api 24 cm olduguna
gore bu kolyenin gevresi ka¢g cm’dir? (7 yerine 3
aliniz.)

A) 36 B) 72 C) 108 D) 216
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